

HÚSVÉTI LEVÉL

A MISKOLCI MINDSZENTI PLÉBÁNIA ÉRTESÍTŐJE

2005. HÚSVÉT

HITÜNK SZENT TITKA

Kétségkívül Isten legnagyobb ajándéka az lesz számunkra, hogy résztelt bennünket az ő örök életében, határtalan boldogságában. Megadja nekünk az ő isteni bölcsességében mindazt, ami legnagyobb boldogságunkat meghozza, s azt semmi nem vesztélyezteti többé. Mindezt más szóval üdvösségnek is nevezjük, amely az ember részéről elérhető és egyben befogadható legnagyobb jót jelenti.

Isten ajándéka azonban sokoldalú, sokféle. Az ő ajándékcsomagja az üdvösség nagy ajándékán túl még számos más ajándékkal is meg van töltve, amely ajándékok mind ennek a legfőbb ajándéknak, az üdvösségnek elnyerését segítik elő. Egyik ilyen hatalmas ajándék a hit ajándéka. A hité, amely ajándék és egyben feladat is. És Isten nem fukarkodik, amikor ajándékozik. Nemcsak egyeseknek, hanem mindenkinek megadja, s nemcsak töredékesen, hanem teljességében nyújtja kegyelmi ajándékait. A hit ajándéka nemcsak kiváltságosoké. – Természetesen, annak befogadása, megélése már rajtunk áll.

Itt, a földi életünkben az Istenhez való eljutásban, a vele való kapcsolattartásban a természetfölötti hit nélkülözhetetlen, ki nem kerülhető, mással föl nem cserélhető „esz-köz”, „út”. Istent szeretni sem tudom úgy,

hogy ne hinnék benne, mint ahogy hinni sem tudok benne úgy, hogy valamennyire ne is szeretném. A hit – kétségtelenül – a leginkább magával ragadja egész személyiségünket, a leginkább teljes odaadást kíván meg tőlünk, ám mégsem idegen az emberi természettől. Minden ember képes hinni Istenben.



Hosszan lehetne még elmélkedni a hit természetéről, az értelem és a hit, a hit és a szeretet viszonyáról, a természetes és természetfölötti hitről – ezt a néhány megjegyzést azonban csak azért bocsátottam előre, hogy lássuk, hitünk szent titkához, az Eucharisziához is a mélységes hit révén és hódolattal járulhatunk.

* * *

A természetfölötti hitnek igazában két dologban „vesszük hasznát”. Az egyik: *Isten léte*, létezése, szemben azzal, hogy nincs. Sokaknak a hite ebben ki is merül. Megijednek a fölismeréstől, hogy van Isten, s minthogy félnek attól, hogy Isten valamit kíván is tőlünk, máris lezárják az értelem hittel megvilágosított alapvető érdeklődését, s besorolják „istent” azon számtalan létező valóság közé, amelyeknek valóságát az ember elfogadja ugyan, ám határozottan az őt közömbösen érintő dolgok közé sorolja.

A másik, amelyben a hitünk hatékonyan működik: megismerhetjük általa, hogy *ki ez az Isten*, milyen ő hozzánk, mit kíván tőlünk. Csak ennek felismerésével, kutatásával együtt indulhat útjára a nagy „kaland”, az életünk a maga valóságában és teljességében. Ezen az úton juthatunk el életünk legnagyobb felismeréséhez: Isten van és szeret bennünket.

Igazában véve ilyen végtelenül egyszerű a mi hitünk. Egyszerű, ugyanakkor azonban kimeríthetetlenül mély és gazdag. Isten „léte” ugyanis – szemben a miénkkel egy feltétlen, örökkévaló, magától való lét, szeretete pedig határtalan, végtelen szeretet. Igazában véve nem is nagyon használhatnánk a saját fogalmainkat Őreá, mert fogalmaink az evílág kereteihez szabottak. Ám ebben az esetben semmit sem mondhatnánk róla, s azt sem tennék helyesen, mert ha fogalmainkat, szavainkat nem is adekvát módon alkalmazzuk, analóg módon, átvitt értelemben azért mégis képesek vagyunk arra, hogy igazságokat állítsunk és valljunk Róla. Ezt a „kínt”, „gyötrődést” fejezi ki a misztérium szó (magyarul „titok”-nak mondjuk), amely dadogást, hebegést jelent, s amellyel azt akarjuk kifejezni, hogy tudom, látom, értem Isten valóságát és szeretetét, ám emberi szavaimmal oly nehéz mindezt kifejezmem.

* * *

Keresztény vallásunk központi ünnepére, a Húsvétra készülünk. A Húsvéti Szentháromnapban megünnepeljük megváltásunk szent titkát. „Az Egyház alapja és forrása a teljes *Triduum paschale* (Húsvéti Szentháromnap). De ennek foglalatja, elővételezése és „koncentrátuma” egyszer s mindenkorra az Eucharisztia ajándéka. Jézus Krisztus ebben az ajándékban bízta az Egyházra a húsvéti misztérium örök megjelenítését (aktualizálását). Ezzel az ajándékkal titokzatos „egyidejűséget” hozott létre e Triduum és az évszázadok egész folyamata kö-

zött” – olvassuk a Szentatya „Az Egyház az Eucharisziából él” kezdetű enciklikájának 5. pontjában. Most, az Eucharisztia éve még inkább ösztönöz minket, hogy erről a nagy titokról többet elmélkedjünk. Sőt, a Szentatya nem csak elmélkedésre, hanem csodálatra bátorít bennünket.

Az Oltáriszentség „*Sacramentum Admirabilis*”, csodálatraméltó szentség. Csodálni azt jelenti, hogy valamit kitartóan, örvendezve, hosszasan nézünk. Amivel nem tudunk betelni, mert mindig újabb és újabb gyönyörű részleteket veszünk rajta észre, mert nézése tiszteletet, örömet okoz. Az Eucharisztia éve arra indít minket, hogy fölkeltsük magunkban azt a csodálkozó tekintetet és értelmet, amely az előző évszázadokban, főleg a középkorban oly gyönyörű költemények és énekek megírására és megéneklésére vezette el a Krisztusban hívőket (vö. Adoro te, devote).

Képesek vagyunk-e még a mai világban csodálkozni? Biztos, hogy gyermeki lelkület és tiszta szív szükséges hozzá. Aki folyvást rohan, az nem tud csodálkozni. Aki csodálkozik, az – ő maga sem veszi észre – ott ragad azon a helyen, ahol a csodálatraméltót látja. – Térjünk be gyakran a templomba, látogassuk az Oltáriszentséget! Engedjük, hogy Ő vezesse gondolatainkat, engedjük, hogy Isten szeretetének ez a nagy titka hasson ránk. Különös, hogy az Oltáriszentség látogatása, imádása, vétele nem próbára teszi, hanem sokkal inkább erősíti hitünket.

Vallásos meggyőződésünk és életünk alapvető két tétele, vagyis, hogy Isten van és szeret bennünket, itt kézzel foghatóvá, nyelvvel érzékelhetővé válik. A Szentírásban, az Evangéliumokban Jézus szavait hallgatjuk, olvassuk, s ezáltal itt van közöttünk. Hisszük, hogy ahol ketten, vagy hárman összejönnek Jézus nevében, ott valóban az Úr van közöttük. De az Eucharisziában, amely a kenyér színében a teljes és valós Krisztust mutatja elénk nemcsak az

Úr kimondott szava hangzik felénk, hanem az van ott, Aki azokat a szavakat mondja, a krisztusi együttlében, ahol az ott összejövők valóban elmondhatják, hogy Krisztus jelenlétét érzik maguk között, az Oltáriszentségben az Ő valóságát szemmel láthatják. Az Oltáriszentség, ha valóban hisszük az Úr Jézus szavait, az „ISTEN VAN!” örömhírünknek legcsodálatosabb bizonyosága és megtapasztalása.

Az Eucharisziát Jézus szenvedésének előestéjén szerezte. S ebbe csodálatos gyengédséggel és finomsággal foglalta, szötte bele mindazt, ami a Húsvéti Szentháromnapban történt. Amikor Jézus valóságosan adta oda értünk életét, és valóságosan támadt fel értünk – szeretetből. Nem elveték tőle az életet, hanem ő maga adta oda, és ő maga vette azt vissza, mert volt hatalma arra, hogy ezt megtegye. Áldozatul adta oda magát értünk az Atyának, s ez az áldozat teljes egészében az ő végtelen irántunk való szeretetéből fakadt. Ez az egykori, Golgotán végbement áldozat jelenítődik meg (aktualizálódik) minden szentmise-áldozatban. Ezért nemcsak a történelem egy meghatározott pontján mondhatjuk el, hogy Isten szeretett, hanem az Oltáriszentség, a Szentmise a legcsodálatosabb bizonyosága annak, hogy az ISTEN SZERET! – Íme, hitünk szent titka! Ámulattal nézzétek, hittel csodáljátok! Boldog, aki nem botránkozik mindezen, boldog, aki hisz. Hitének tárgya, célja, alapja ugyanis nem más, mint ami egész életünk egyetlen biztos fogódzópontja, értelme és alapja: Isten van, és szeret bennünket!

Plébános atya

HÍREINK

– A Mindszenti Egyházközség Képviselőtestületének évi rendes gyűlése lesz április 2-án, szombaton délután 4 órakor a tanácsteremben.

– A lourdes-i zárándoklatra jelentkezetteknek lesz tájékoztatás és vetítés április 3-án, vasárnap délután 3 órakor a Millenniumi Teremben.

– A Mindszenti Kolping Család szervezésében ebben az évben is megtartjuk a plébániai Családnapot! Hívjuk és várjuk egyházközségünk apraját-nagyját! A Családnap április 30-án, vasárnap lesz! Figyeljünk a hirdetésekben a további részleteket!

– A bérmálás 2005-ben május 15-én, Pütkösduasárnap, a délelőtti 11 órakor (!) kezdődő szentmisében lesz.

– A gyermekek elsőáldozása május 22-én, vasárnap délelőtti fél 9-kor lesz.

– Ünnapja május 29-én, vasárnap. Az ünnepi szentmise körmenettel délelőtti 11 órakor kezdődik.

– Kovács Attila kispapunkat június 18-án, szombaton délelőtti szenteli föl szereppá Érsék atya. Erre a jeles eseményre csoportosan zárándokolunk el az egri bazilikába.

MEGKÖSZÖNJÜK A KEDVES HÍVEK ADOMÁNYAIT A SZENTSÍR VIRÁGAIRA. A MINDENHATÓ ISTEN JUTALMAZZA MEG BŐKEZŰEN MINDAZOKAT, AKIK HÁZÁÉRT BUZGÓLKODNAK!

GYÓNTATÁS A SZENT HÁROMNAPON

Mindszenti templom

Nagycsütörtök: reggel 7–8; du. 5–7, Nagypéntek: reggel 7–8; de. 9–12; du. 5–7,

Nagyszombat: reggel 7–8; de. 9–12; du. 5–7

Zárdakápolna: A szertartások előtt

Sajóbáony: Nagycsütörtök: du. 4–5, Nagyszombat: du. 4–5

Szentmisék és ájtatosságok rendje a húsvéti ünnepkörben

MINDSZENTI TEMPLOM

Március 18–20. (péntek–vasárnap) – Nagyböjti lelkigyakorlat. Az este fél 7-kor kezdődő szentmiséken a lelkigyakorlatos szentbeszédeket *Csókay Károly SJ* atya tartja.

Március 20. VIRÁGVASÁRNAP, Az Úr szenvedésének vasárnapja – Ünneplés barkaszentelés a 10 órai szentmise elején. A szentmisére a Millenniumi Teremben gyülekezünk, majd körmenetben vonulunk be a templomba az újonnan szentelt barkaágakkal. A passiót énekli a *Mindszenti Énekegyüttes*. Délután 5 órai kezdettel a hit-tanos fiatalok húsvéti misztériumjátékot adnak elő a Millenniumi Teremben.

Március 24. NAGYCSÜTÖRTÖK – Reggel 7-kor Jeremiás siralmi. Alatta gyónási lehetőség. Reggel fél 8-kor szentmise. Este 5 órától gyóntatás. Este 6-kor ESTI SZENTMISE AZ UTOLSÓ VACSORA EMLÉKÉRE. Utána virrasztás 9 óráig közösségi formában.

Március 25. NAGYPÉNTEK (szigorú böjti nap) – AZ ÚR SZENVEDÉSÉNEK ÜNNEPLÉSE. Reggel 7 órakor Jeremiás siralmi (alatta gyónási lehetőség). Este 5 órától gyóntatás. A szertartás este 6 órakor kezdődik.

Március 26. NAGYSZOMBAT – Reggel 7-kor Jeremiás siralmi (alatta gyónási lehetőség) Fél 8-tól szentségimádás. Este 5 órától gyóntatás. Este 6 órakor HÚSVÉTI VIGÍLIA (Szentmise, feltámadási körmenet)

Március 27. HÚSVÉTVASÁRNAP, Krisztus feltámadásának ünnepe – A szentmise időpontja: 7, fél 9, 10, fél 12, este fél 7 óra. A reggel 7 órai szentmise után a húsvéti eledetek megáldása. 10 órakor ünneplés nagymise (énekel a *Mindszenti Énekegyüttes*).

Március 28. HÚSVÉTHÉTFŐ – Vasárnapi miserend tartunk

A **Zárda-kápolnában** nagycsütörtökön, nagypénteken és nagyszombaton este 5 órakor kezdődnek a szertartások.

A **Kálvária kápolnában** húsvétvasárnap fél 11-kor szentmise. Húsvéthétfőn itt nem lesz szentmise.

Sajóbáonyban nagycsütörtökön, nagypénteken és nagyszombaton este 5 órakor kezdődnek a szertartások. Március 27-én, húsvétvasárnap fél 12-kor szentmise.

HÍVEIKNEK ÉS SZERETTEIKNEK
KEGYELMEKBEN GAZDAG,
BOLDOG HÚSVÉTI ÜNNEPEKET
KÍVÁNNAK



a Mindszenti Plébánia papjai